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Цель: дать представление и дополнить знания детей о различных профессиях, и их взаимосвязи

Задачи:

Образовательные: расширить представления детей о профессиях, о их важности  и роли в жизни человека, учить ориентироваться в мире профессий;

Коррекционно-развивающие:  содействовать развитию коммуникативной культуры детей;

Развитие кругозора, мышления, внимания, наблюдательности, речи, координации движения

Воспитывающие: воспитывать уважительное отношение к труду и людям труда, способствовать сплочению коллектива, воспитывать навыки правильного поведения, чувство взаимопомощи и взаимовыручки, помочь  детям осознать ценность совместной деятельности

Оборудование:

-пословицы о труде;

-картинки с изображением людей различных профессий;

-бочонок

-карточки с заданиями;

-медали;

-карточки с загадками 

-диск с записью

Ход мероприятия
Кто нам делает сапожки,
Ранцы, пуговицы, ложки?

Кто построил дом? И кто

Сшил нам куртки и пальто?

Кто нам сделал в школе парты,

Напечатал книжки, карты?

Кто куёт металл для плуга,

Добывает нефть и уголь?

Отгадали вы: для нас:

Трудится рабочий класс!

-Ничего не создается без труда. Все вокруг нас – от больших машин до игрушек, пуговиц и ниток – создал человек, поэтому, сегодня мы собрались на праздник профессии, на праздник труда. В нашей стране  трудятся все люди, многое умеете делать и вы: заправлять кровать, протирать пыль, убирать комнату, ухаживать за цветами и многое др. Но придёт время, вы подрастёте, и перед вами возникнет непростая задача:  правильно выбрать себе профессию. Но об этом нужно задумываться уже сейчас, поэтому я предлагаю вам, сегодня поговорить о работе взрослых, совершить путешествие в мир профессий!
-Вы согласны? Тогда в путь!

Выбегает Незнайка.

Н.- Ребята, здравствуйте! А чем это вы тут занимаетесь?

В.- Здравствуй, Незнайка. А мы отправляемся путешествовать в мир профессий?
Н.-А что такое профессия?

В.- Эх, Незнайка, ничего-то ты не знаешь.

-Ребята, а  вы знаете, что такое профессия?

Профессия – это специальность человека, это то,  чем он занимается, по-другому, это его работа.
-Тебе знакомы такие слова: строитель, повар, пекарь, парикмахер, портной, водитель?
Н.- Конечно,  знакомы! Так это профессии?

-Да. Так вот мы отправляемся в путешествие.
Н.- О! Я очень люблю путешествовать. Возьмите  меня с собой! Я уже много, на чём путешествовал. На  воздушном шаре, на велосипеде ездил на соседнюю улицу, очень люблю на машине….

-Нет, Незнайка, мы сегодня ни на чём не поедем, мы пойдём пешком.

-Ребята, вы согласны? Рабочий человек должен быть сильным, выносливым, закаленным и готовиться к этому с детства.

Итак, отправляемся!

В зал входит Труд.
-Здравствуйте, друзья!

Знаю это точно, говорят всегда,

Что без меня не вытащишь и рыбку из пруда.

Простите, уважаемый! Ребята уже, наверное, и сами догадались, кто вы?

-Ребята, а что вы знаете про труд?

Мы вчера с друзьями в школе

Думали, гадали

Как решить один вопрос:

Кем же быть? Вопрос не прост!

Можно выучиться быстро 

На врача или министра.

Будь талант – для всех бы стала

Петь как Пугачева Алла!

Я люблю простор полей

Под солнышком лучистым,

Вот подрасти бы поскорей 

И стать бы трактористом.

Я б космонавтом стать хотел.

Я б - министром иностранных дел.

А я рабочим стать хочу

Мастерство я изучу

Сказали мне в стране у нас

Важней всего рабочий класс!

Н.- А я хочу быть…(чешет голову) не решил,  кем я хочу быть!

Вот и вам, ребята, сегодня предлагаю поговорить о рабочих профессиях, не зря же вы сказали, что в стране у нас важней всего рабочий класс, может и Незнайке это пригодится.
-Ребята, вы согласны?
Я приготовил для вас интересные рассказы, увлекательные задания о различных рабочих профессиях.

(Отдает первое задание ведущему)

Загадки.
1)Вот на краешке с опаской

Он железо красит краской

У него в руке ведро,

Сам раскрашен он пестро.

-Незнайка, кто это?

Н.—художник, наверное…

Д.- Нет это маляр.    Маляр. 

2)Кладёт кирпич за кирпичом

Растёт этаж за этажом

И с каждым часом, с каждым днём

Всё выше новый дом!

                                   Каменщик

 Строитель и маляр,  очень важные профессии, ведь строители создают дома, заводы,  школы и другие здания, а маляры делают эти здания красивыми. 
Кто из вас хотел бы получить такие профессии?

3)Чистит мастер башмаки

Прибивает каблуки

Чинит туфли и сандалии

Чтоб как новенькие стали.

                                   Сапожник.

По размеру в самый раз

Она костюм сошьёт для вас

Всё исполнит по науке

И ходите руки в брюки.

                                  Портниха.

-А может  можно обойтись и без этих профессий?
Ходит  в белом колпаке

С поварёшкою в руке

Он готовит нам обед

Кашу, щи и винегрет.     Повар

Встанем мы, когда вы спите,

И муку просеем в сите

Докрасна натопим печь,

Чтобы хлеб к утру испечь.

                                       Пекарь

Эти обе профессии необходимы для людей. А почему как вы думаете?

Конечно, люди не могут обходиться без пищи и хлеба.

Упрятав челку под фуражку,

Веду я с папой в поле вспашку
Я  горд работой на земле,

От пота вымокла рубашка

Зато ладони на руле.

                                      Тракторист

Все дороги мне знакомы

Я в кабине словно дома.

Мне мигает светофор

Знает он, что я …Шофер

-А как вы думаете, чем важна профессия водителя?
В народе говорят, что «водитель должен быть всегда начеку», потому,  что он несёт ответственность за жизни людей.

А как вы думаете, какая профессия самая важная?
Все профессии важны, все профессии нужны.

-Молодцы, ребята! Я вижу, что многие из вас имеют представление о профессии взрослых и мечтают какую-то получить  из этих профессий. Вот и тебе, Незнайка, желаю побольше узнать и выбрать для себя одну.

Я вам вручаю следующее задание.

Соотнеси предметы и профессию.

В.-  Незнайка, а попробуй ты первым!

(Он берет предмет и не знает, куда его нести.)

-Ребята, а давай вы попробуете, поможете Незнайке.

(дети по очереди бегут, выбирают предмет, который относится к данной профессии)

Проверяем. Всё правильно?

Т.- Молодцы! Я очень доволен, вы заслужили следующее задание.

Заморочки из бочки.

Вам нужно определить, о какой профессии идет речь.
Расчёска, ножницы, зеркало, лак для волос, фен.

Груз, колесо, дорога, руль, машина.

Мука, форма, печь, дрожжи.

Ткань, игла, нитки, метр, выкройка

Кирпич, молоток, цемент

Игла, нитка, молоток, клей, набойки

Молодцы!

Незнайка плачет

-Откуда вы всё знаете?

Надо учиться, тогда и ты будешь всё знать.

Т.-А я думаю, что они тоже не всё знают. Сейчас проверим, у меня есть трудное  задание.

В.- Ребята, вы готовы доказать Труду, что мы всё умеем?

Составь разбитые пословицы.
(чья команда быстрее справится)

Труд кормит, а…лень портит.

Топор лучше… всякой шубы  греет.

Сделал дело,…гуляй смело.

Семь раз отмерь,…один отрежь.

Любишь кататься, …люби и саночки возить.

Поспешишь -…людей насмешишь
А как вы понимаете смысл?

Молодцы! Справились и с этим заданием. Ну, вот вам  ещё задание.

«Самый догадливый»

В мешок кладётся предмет, дети должны угадать этот предмет и сказать к какой профессии он относится.

Т.- Всё правильно вы угадали.

У меня осталось последнее задание, думаю вот тут вы, и попадётесь в ловушку.

 Угадай-ка.
Весёлая компания, удвой своё внимание!

Раньше рифма помогала, а теперь коварной стала.

Ты дружок, не торопись, на крючок не попадись!

1.Булки нам и калачи каждый день пекут…пекари, а не врачи.

2.Варит кашу и бульон, добрый, толстый  …повар, а не почтальон

3. Говорят про звуки парныеВ школе нам с тобой ..учителя, а не пожарные

4.Дрессирует львов, собак в городском саду… дрессировщик, а не рыбак.

5.Кто пасет коров, овец? Ну конечно ..пастух, а не продавец.

6.Складки, карманы и ровненький кант-

Платье красивое сшил…портной, а не музыкант.

7.Высадить новые саженцы в ельник

Снова отправился утром наш ..лесник, а не мельник.

8.Посадил уж сотни роз в городском саду…садовник, а не матрос.

Хотя наши ребята о профессиях ещё только мечтают, но я знаю, они не сидят без дела. Они поливают цветы, кормят животных, протирают пыль, подметают пол, умеют мыть посуду. Сегодня мы с вами провели увлекательное путешествие в мир профессий, вы узнали многое о труде взрослых и надеюсь, что это вам поможет в выборе вашей будущей профессии. А сейчас ваша главная задача хорошо учиться.
Всегда найдется дело для умелых рук,
Если хорошенько поглядеть вокруг.
Вам надо комнату убрать,

Носочки надо постирать,

В столовой надо стол накрыть, 

И чашки в группе перемыть

А тот, кто дела не найдет,

Пускай скучает целый год.
Незнайка. Мне  тоже понравилось с вами путешествовать! Я тоже хочу быть таким же умным, только вот получится ли это у меня?
Если ты будешь стараться, то всё получится. А кем стать, я думаю, ты скоро решишь сам.

Т. в конце занятия, мне бы хотелось вам всем вручить медали за знание профессий.
